X. Pisemka z linedrni algebry I, leden 1999
Mazx. pocet bodu 15, do celkového hodnoceni se zapoéitdvd s vdhou 2

1. Uvazujme soustavu linearnich rovnic v neznamych x, y, z nad polem Zs:

20+3y=1 , 3e+4y+az=2 , 3x+4daz=020.
Najdéte vechny hodnoty parametra a, b, pro které m4 soustava a) jediné feseni, b) vice nez jedno fedeni, c)
7z4dné fedeni. V piipadech a), b) vyjddiete Feseni v zavislosti na a, b pomoci operaci s¢itdni a ndsobeni nad

Zs={0,1,2,3,4}. (3 body)
2. V R* uréete bazi U; N Us. Piitom U = [(1,0,1,3),(2,-1,2,0),(-1,1,-1,1)], Us = [(1,2,0,1),(3,2,2, 1)].
(2 body)
3. Vypoctéte determinant matice A tvaru n x n. (2 body)
a a a a a a
a b a a a a
b a a a a a
A= a a b a a a B = 23
3 1
a a a b a a
a a a a ... b a

4. Necht B je matice linedrniho zobrazeni f : R3 — R? ve standardnich bazich ¢ and £?. a) Najdéte matici
tohoto zobrazeni v bazich a = ((1,0, —1)%, (1,1, 1)7, (1,2,0)T) a £2. b) Najdéte matici pfechodu od béaze £
k bazi 8= ((1,3)T, (2,7)T). ¢) Najdéte matici zobrazeni f v bazich a a g. (1+1+1 bod)

5. (a) Napiste definici linearniho zobrazeni. (b) Napiste definici linedrniho obalu vektoru wui, us, ..., ux. (c)
Uvazujme vektorové prostory nad polem Zs. Kolik je linedrnich zobrazeni f : ZZ — Zs? Vysledek zdiivodnéte.
(d) Napiste dvé ruzné baze prostoru Ci[2] (polynomi stupné nejvyse 1 s koeficienty v C) nad polem C. (e)
Najdéte néjaké linearni zobrazeni f : R2 — R?2 takové, 7e vektory f(28,1) a £(1999,2000) jsou linearné zavislé
a pfitom riuzné od 0. (1+1+1+1+1 bod)

Y. Pisemka z linedrni algebry I, leden 1999
Mazx. pocet bodu 15, do celkového hodnoceni se zapoéitdvd s vdhou 2

1. Uvazujme soustavu linearnich rovnic v neznamych x, y, z nad polem Zs:

3e+cz=1 |, 20+4y+cz=3 , 2x+y+2cz=d.
Najdéte vechny hodnoty parametri ¢, d, pro které m4 soustava a) jediné feseni, b) vice nez jedno fedeni, c)
74dné fedeni. V piipadech a), b) vyjadrete Feseni v zavislosti na ¢, d pomoci operaci s¢itdni a ndsobeni nad

Zs=10,1,2,3,4}. (3 body)
2. V R* uréete bazi Uy NUs. Pitom U1 = [(1,0,—1,3), (2, —1,-2,0),(1,1,—1,1)], U = [(1,2,0,1), (=1,2,2, 1)].
(2 body)
3. Vypoctéte determinant matice A tvaru n x n. (2 body)
11 oy 1 1 11
1y 1 1 1 11
11 1 oy 1 11
1 -3 2
A= 1 1 1 1 Y 1 1 B = (_2 1 3)
11 1 1 1 ... 1 y
1 1 1 1 1 ... 1 1

4. Necht B je matice linedrniho zobrazeni f : R3 — R? ve standardnich bazich ¢ and £?. a) Najdéte matici
tohoto zobrazeni v bazich a = ((1,0, —1)%, (1,1, 1)7, (1,2,0)T) a £2. b) Najdéte matici pfechodu od béaze £
k bazi 8= ((3,2)T, (4,3)T). ¢) Najdéte matici zobrazeni f v bazich a a j. (1+1+1 bod)

5. (a) Napiste definici vektorového podprostoru ve vektorovém prostoru. (b) Napiste definici linearni neza-
vislosti vektort wy, us, ..., u; ve vektorovém prostoru. (c) Uvazujme vektorové prostory nad polem Zj. Kolik
je linearnich zobrazeni f : Z% — Z37 Vysledek zdivodnéte. (d) Napiste dvé rizné baze prostoru Maty o(C)
nad polem C. (e) Najdéte n&jaké linearni zobrazeni f : R? — R? takové, ze vektory f(66,77) a f(88,99) jsou
linedrné zavislé a pfitom razné od 0. (1+1+1+1+1 bod)



